

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedére 4 K — f.
Vidéken félre 9 K, negyedére 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Győzelmes előnyomulásunk Montenegróban.

Az angol-francia sereg döntő veresége. — Montenegróban 6500 fogoly és 40 ágyu a zsákmány. Angol vereség Mezopotániában.

Az orosz, francia és olasz harctereken elcsönvesedett a harcizaj; csupán apróbb összeccsapásokról adnak hírt a hivatalos jelentések. Ez mutatja, hogy a világháború fergetege kelet felé vonult. A leghevesebb harcok most a Balkánon folynak, de már ott is a vége felé közeleg a zivatar, hogy tovább vonuljon keletre. Míg a Balkánon a végéhez közeleg a hadjárat, Mezopotániában most veszi kezdetét a döntés.

Montenegróban végzettszerű bizossággal haladnak előre a hadműveletek. Kövess magyar tábornok, miután a Pestere-hegységből teljesen kitararította a szerbeket, Sjenicától délre is átlépte csapataival a montenegrói határt és elfoglalta Korita határhelységet. Ha a szörnyen nehéz terepet tekintjük és mérlegre vetjük az időjárás okozta nehézségeket, el kell ismernünk, hogy a Montenegro elleni hadjárat nem várt gyorsasággal halad előre.

Az Ibar folyó völgyének montenegrói része is teljesen a birtokunkba került. Rozsaj elfoglalásával. Itt kerültek fogságba a szerb sereg roncsai: Höfer jelentése szerint 6100 ember és 40 ágyu, míg a német jelentés már 6500-nál több fogolyról tesz említést és rámutat arra is, hogy milyen körülmények közt jutott kezünkbe a 40 ágyu. Hátra kellett hagyni, mert nem tudták a tovább menekülő magukkal cipelni a Smiljevica planina hóborított, utatlan gerinceire. Azok, akik tovább menekültek még innen is, már csak a pusztá életüket menthették meg.

Macedóni déli csücskében a döntés folyamatban, a német jelentés csak röviden mutat rá, hogy a döntő ütközetet a bolgárok már megvitták és Todorov bolgár tábornok seregei a görög határra vetették vissza az angol-francia csapatokat. Mi fog történni az entente vert seregeivel görög területen? Talán a legközelebbi órák hozni fogják a megoldás hírét is.

Távol az európai harcterektől, a persa öböl (India felé vezető uton, egyre élénkebb lesz a török-angol harctér. Itt az angolok már csaknem esztendeje harcolnak és mélyen benyomultak már Mezopotániába. Indiát akarták e támadással biztosítani. Már Bagdadhoz közeledtek, mikor az első, nagyobb csapást mérte rájuk Törökország és azóta a Tigris folyó völgyében egyik csapást a másik után mérik rájuk a törökök, akik Kutulmara mellett újra megverték az angolok visszavonuló csapatait, melyek két hét alatt nagyobb utat tettek már meg visszafelé, mint a mennyit fél év alatt előre haladtak. Ez a visszavonulás az angol offenzíva összeomlását jelenti az Irak-fronton, aminek

hatása nemsokára jelentkezni fog Indiában és Egyiptomban.

Höfer jelentése.

Győzelmes harcaink Montenegróban.

Újabb 6100 fogoly és 40 ágyu.

Korita és Rozsaj elfoglalása.

Budapest, dec. 12. (Orosz hadszíntér.)

Helyenként tüzérségi harc; jelentősebb esemény nincs.

(Olasz hadszíntér.) A doberdói fensik harcvonalán egy olasz gyalog-dandár támadta meg San Martinótól délnyugatra lévő hadállásainkat. Visszavertük. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egyébként az egész délnyugati harcvonalon egyes helyeken folyó tüzérségi harc től eltekintve csend uralkodik. A judicari harcvonalon is csökkent az ellenség tevékenysége.

(Délkeleti hadszíntér.) Az északkeleti Montenegro elleni offenzívánk tegnap Korita és Rozsaj megszállására vezetett és utóvédharcok folytak Ipektől tizenkét kilométernyire nyugatra. Ezen eredményes harcokban hatszáz foglyot szállítottunk be és az Ipek Rozsaj közti területen negyven szerb löveget zsákmányoltunk. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Bolgár győzelem a görög határon.

Berlin, dec. 12. (Nyugati hadszíntér.) Neuve Chapellétől keeltre (Lillétől délnyugatra) kisebb angol osztagnak ama kísérlete, hogy állásainkba meglepjen és behatoljon, akadályaink előtt meghiusult. Végzetben ellenséges járőrökkel jelentéktelen harcok folytak.

(Keleti hadszíntér.) Gyengébb orosz osztagokat, amelyek a Warsung tó vidéké (Jakolstadtól délre) és Pinsktől délre állásainkkal érintkezést kerestek, visszavertük.

(Balkán hadszíntér.) Az albán határhelységeken üldöző osztrák-magyar oszlopoknak a két legutóbbi napon több, mint hatezeröt száz hadifogoly és bujdosó jutott kezére. A tegnap elfoglalt Rozsaj és Ipek között az ellenségnek negyven ágyuját hátra kellett hagynia. A franciák és angolok a döntő vereség után, amelyet Todorow tábornok a legutóbbi napokban rájuk mért merész és hatalmas csapásokkal a nekik okozott siralmas állapotban visszavonulóban vannak a görög határ

felé. Azon túl — szövetségeseink jelentése szerint — az ellenségnek embereiben, fegyverekben és mindennemű anyagokban szenvedett veszteségei rendkívül súlyosak.

Törökország harcai.

Angol vereség Mezopotániában.

Konstantinápoly, dec. 12. (Irak-front.)

Erelyes támadással csapataink hatalmukba kerítették az előretolt ellenséges állásokat Kutulmaránál; az ellenséget főállásaiba vetették vissza. Az ellenség veszteségei e harcban meghaladják a kétszázat; mi kétszáz embert sem veszítettünk halottakban és sebesültekben.

Kaukázusi front.) Milo szakaszában előretolt állásaink ellen intézett támadást az ellenség veszteségével visszavertük.

Anafortánál ellenség tüzérpárbajt folytatott. Tüzérségünk két ízben eltalált egy ellenséges hajót, három ízben pedig egy páncélos hajót a kemikli öbölben. Ariburnunál heves bombaharc volt. Az ellenség öt cirkálója és parti tüzérsége egy óra hosszat száakdatlanul tüzelt. De csak jelentéktelen károkat tett; tüzérségünk viszonzta a tüzetlést és két ízben eltalált egy cirkálót, amely kénytelen volt eltávozni. Elpusztítottunk továbbá az ellenség bombavető állásait Kanlisirtnél Sedilbahrnál tüzérségünk e hó tizedikére virradó éjszaka ellenséget megakadályozta torpedók lövésében és elpusztított néhány ellenséges bombavető állást. Erőteljesen viszonztuk a tüzelést és a balszárnnyunkkal szembe lévő ellenséges úteget elnémítottuk.

Szalonikit el kell hagyni!

Bécs, dec. 12. Mint a Lokalanzeiger jelenti, Szalonikiben az osztrák-magyar, német török és bolgár konzulok kormányaik utasítására felszólították alattvalóikat, hogy készüljenek a város elhagyására.

Görög készülődés.

Lugano, dec. 12. Görögország december elseje óta félmillióra emelte hadseregének létszámát, ami azt jelenti, hogy Görögország teljes haderejével fegyverben áll és úgy várja be a döntést.

Péter koronája bolgár hadizsákmány

Szófia, dec. 12. Mint a Balkanska Posta jelenti, a bolgárok által zsákmányolt autók egyikében megtalálták a szerb királyi koronát.

(Djakovában a bolgárok zsákmánya lett a szerb hadsereg pompás autóparkja, melyet az entente ajándékozott Szerbiának. Petár szerb király Prizrendből Djakováig autóbilivel menekült, azonban ott az autóbilivel gépjárműve felmondta a szolgálatot, mire a szerb király és kíséretét lóháton menekült tovább. Hogy milyen fejvesztett menekülés lehetett ez, mutatja az is, hogy még a koronájáról is megfeljett és igazán csak a pusztai élet menthette meg.)

Serrail seregeinek szörnyű helyzete.

Genf, dec. 12. Mint a párisi lapok jelentik, Serrail francia tábornok serege borzasztóan szenved, különösen a hidegtől. (Az afrikai csapatok!) A katonák közt naponta háromszor osztanak forralt bort, de ez sem sokat segít, mert tüzelő anyag nincs. Gegelenként egész sereg megfagyott emberre akadnak a lövészárkokban.

Szófia, dec. 12. Demirkapunál napokon keresztül heves harcok tomboltak, melyek a bolgárok győzelmével értek véget. Az angol-francia hadsereg menekülni volt kénytelen, előbb azonban a vasut és telefonvonalat szétrombolták.

Demirkapu elfoglalásával az entente utolsó bázisát is elvesztette Macedóniában és kénytelen Szalonikibe visszavonulni. A bolgár csapatok 15 kilométernyire állanak a görög határtól.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, Hétfőn.

Előadások kezdete 5 7 órakor mérsékelt, és 9 órakor rendez helyárral.

2 sláger! 2 bemutató! 2

Schildkraut-film!

SLEMIL

(Náthán.)

ötletkép négy felvonásban.

Keressd az asszonyt

detektív komédia 3 felvonásban.

Angol „békefeltételek.”

Az angol közvéleményt erősebben foglalkoztatja a béke gondolata, semmint azt a brit politikusok nyilatkozatai alapján vélni lehetne. A napilapokban és különösen a gazdag folyóirat-tömegben ugyszólván mindennap akad egy-egy cikk vagy elmefuttatás, amely a béke-lehetőségeket mérlegeli. Természetesen a legtöbb port hint olvasói szemébe és úgy tünteti föl a dolgot, mintha az entente volna az a fél, amely a békefeltételeit diktálhatná. Mindenben tesz azonban a National Review című ismert angol folyóirat s valósággal a nevelő idegekre hat, ahogyan felsorolja, hogy milyen feltételekkel lehetne most gyors békét kötni. A komoly német felhivatalos a Nordeutsche Allgemeine Zeitung megjegyzés nélkül közli ezeket az angol békefeltételeket, nyilvánvalóan azért, mert azok önmagukért beszélnek és abszurditásukat igazán nem érdemes külön is hangsúlyozni. A National Review békefeltételei ezek:

1. Az ellenség valamennyi csapatát a szövetségesek összes területeiről vissza kell vonni, még mielőtt bármilyen irányban megkezdődne a békétárgyalások.
2. Belgiumot minden veszteségeiért kárpótolni kell Németországnak. A kártalanítás összegét a szövetségesek meghatározott állapotják meg, ezenkívül azonban tíz milliárd márkát kell Németországnak Belgium részére fizetnie.
3. Valamennyi külön kártalanítási módot is meg kell állapítani Belgium részére, amely minden időkre hirdesse, hogy II. Vilmos merényletet követett el az ország ellen.
4. Franciaországot Belgiumhoz hasonló mértékben kell kártalanítani.
5. Elzász-Lotharingiát vissza kell adni Franciaországnak és ehhez még annyi német területet kell kapnia, amennyire nemzeti biztonsága szempontjából szüksége van.
6. Oroszország hasonló kártalanítást kap és hasonlóképpen nyer biztosítékot a jövőbeni támadásokkal szemben.
7. Szerbia igényeit a szerb kormány állapítja meg.
8. Olaszországot megkapja Triestet és a Trentinót.
9. Japán igényeit a japán kormány határozza meg.
10. Ausztria-Magyarországgal olyan enyhén kell bánni, amiként azt az orosz érdekek megengedik.
11. Törökországgal enyhén kell elbánni.
12. A háború alatt felszabadított német területeket, a világ bármely részén legyenek is ezek, nem szabad visszaadni Németországnak.
13. A német flottát kiszolgáltatják a szövetségeseknek és arányosan osztják föl közöttük.
14. A szövetségesek kikötőiben levő német hajókat konfiskálni kell.
15. A kieli csatornát nemzetközi alapra helyezik.
16. Poroszországot örökre szét kell zúzni és meg kell nyomorítani minden eszközzel, ami csak rendelkezésre áll a szövetségeseknek.
17. (Ez a pont grombaságokat tartalmaz, amiknek közléséről le kellett mondani.)
18. Mivel német aláírást tartalmazó papirdarabnak nincs jelentősége, azért a szövetségesek főtartják ama jogukat és hatalmukat, hogy esetleg adódó új eseményekkel szemben állást foglalhassanak és a feltételeket megfelelően változtathassák.
19. Berlint a békeszerződés pontozatainak teljesítéséig katonailag megszállják.
20. A német kereskedelmet drákói módon korlátozzák.

Nincs tovább; — a békepontozatok természetesen élénk derűtséget keltenek mindenfelé.

A Pénzüntézetek Orsz. Szövetsége nagygyűlése. Mándy Lajos, György Endre a Pénzüntézeti Központról.

Verzár Kálmán indítványa a vidéki intézetek képviselőitől.

Debrecen és vidéke közgazdasági és hiteléletére nagyjelentőségű értekezlet folyt le tegnap a kereskedelmi és iparkamara disztermében. Pénzüntézetek Orsz. Szövetsége elnöksége egybehívta az északkeleti megyék pénzüntézeit, hogy a Pénzüntézeti Központ közelfekvő létesítése alkalmából szükséges teendőket megbeszéljék. Az értekezleten mintegy 40 debreceni, nyíregyházi, szatmári, szolnoki és beregmezei stb. intézet képviselője volt jelen. Debrecen sz. kir. város részéről pedig Márk Endre polgármester, Kondor Kálmán főszámvéveő és Ary Lajos számvéveő.

Az értekezlet elnökül Szent-Királyi Tivadar kamarai elnököt, jegyzőül dr. Berényi Pált, a szövetség igazgatóját választotta meg. Az emelvényen helyet foglalt Mándy Lajos ny. min. tanácsos, a szövetség elnöke, dr. Hoványi Géza orszgy. képviselő, a szövetség alelnöke.

Szent-Királyi Tivadar üdvözölte a szövetség elnökségét s a megjelenteket. Kifejtette, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara csak hivatását teljesíti, amikor a pénzüntézetek egyik legtekintélyesebb érdekképviselőének felhívására vendégül látja az északkeleti vármegyék hitelintézeteinek képviselőit. Ők érzik legjobban a háború terhet és a kamara kötelességének tartja, hogy mint eddig is, alkalmat nyújtson a bajok orvoslásának megbeszélésére. Abban a reményben, hogy a mai értekezlet egy lépéssel közelebb hozza az országot nagyon megpróbált északkeleti vidékét gazdasági és hitellel helyreállításához, felkéri Mándy Lajos elnököt, ösmertesse az értekezlet célját.

Mándy Lajos hosszabb beszédben foglalkozik az északkeleti vármegyék hitelviszonyaival. Az évekig tartó válság, majd a háború az ország ezen részét érintette legközelebből. Egy nagy életképes és termékeny országrész érdekeiről van szó. Különösen és kivételes elbánásban kell részesedniök és ezért fordulnak ezek a vármegyék bizalommal és reménységgel a Pénzüntézeti Központ hatalmas szervezete felé. Ők tudják legjobban, milyen nagy jelentőségű ez a központi szervezet, melynek tervét ép az ország ezen vidéke fogadta a legnagyobb elismeréssel. Azonban a nagy szervezeteknek megvan az a hibája, hogy csak lassan jönnek működésbe. Ezért nem elég, hogy csak világosságot gyujtsunk, hogy a központ lássa bajainkat, hanem indokolt, nem túlzott kívánságainkkal, óhajainkkal elébe keftönnünk, hogy mire működését megkezdí, már ösmérje is azokat. E célból a következő határozati javaslatot nyújtja be és kéri annak megvitatását:

Az északkeleti vármegyék pénzüntézei 1915. évi december hó 12-én Debrecenben tartott ülésükön a következő határozatot hozták:

1. Az északkeleti vármegyék pénzüntézei örömmel üdvözlik a kormány által kezdeményezett Pénzüntézeti Központ tervezését és annak mielőbbi megvalósítását sürgetik, mivel ettől a központtól az északkeleti vármegyék hitel és gazdasági viszonyainak javítását a háború és az évek óta tartó súlyos gazdasági viszonyok

által előidézett bajok orvoslását bizalommal várják és remélik.

2. Aból a célból, hogy a Pénzügyi Központ idejében, működésének megkezdésekor azonnal, tájékozva lehessen azokról a feladatokról, melyeket az északkelti vármegyékben meg kell oldania, szükségesnek látják az északkelti vármegyék pénzügyi vezetői, hogy az illető vármegyék helyzete a valóságnak megfelelően felderítessék a teendők egész sorozata programmszerűleg megállapították s ez alapon a pénzügyi központ kivánalmainak figyelembevételével a Pénzügyi Központ tájékoztatására szolgáló konkrét javaslatok dolgoztassanak ki.

E végből az értekezlet bizottságot küld ki, melynek sűrűs feladata leendő a Pénzügyi Központ Országos Szövetségével egyetértésben, annak útmutatása és támogatása mellett is a szükséges tanulmányok orvoslására szolgáló javaslatok kidolgozása és a kormány, illetőleg a Pénzügyi Központ elé terjesztése.

Általános figyelem között elsőnek Verzár Kálmán, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója szól hozzá a javaslatához, melyet a maga részéről helyesel, azonban egy irányban kiegészítendőnek tart. A vidéki pénzügyi központban, egységesen kell eljárni, mikor a központ megalakítására kerül a sor. A z ország egyes összefüggő vidékei azonos gazdasági és hitelviszonyokat uralnak és ezért bizonyos körletbe tartozó pénzügyi intézetek és pedig minden hitelintézet, legjobban tudják a maguk sorsát intézni, legjobban ismerik a maguk bajait. Ezért helyesnek tartanák, ha a mai értekezlet oly bizottságot küldene ki, mely az összes északkelti vármegyék minden pénzügyi vezetőinek érdekképviseletét magában foglalná. E bizottság a szükséghez képest bevonna mindenkit a hitelintézetek köréből, mintegy leltározna az igényeket és óhajokat, hogy azok már megszürtve kerüljenek a központ elé. A tömörülés azért is szükséges, hogy a csatlakozó intézetek a központ alakulásánál megejtendő választásoknál egységesen járjanak el azon listák alapján, melyeket az e célból a szövetség keretében megartandó országos értekezlet kell időben megállapítani fog avégből, hogy a vidék a Pénzügyi Központban arra alkalmas és közbizalomnak örvendő tekintélyes férfiak delegálása által méltóan legyen képviselve.

Ugy Mándy Lajos határozati javaslatát, miut Verzár Kálmán ezen indítványát az értekezlet egyhangulag nagy tetszéssel elfogadta és Mándy Lajos indítványára kimondta, hogy a **bizottság székhelye Debrecen legyen** s megbizta Verzár Kálmán vezérigazgatót, hogy a debreceni pénzügyi központ vezetőivel és az északkelti megyék pénzügyi vezetőivel ezt a bizottságot megalakítsa.

György Endre v. b. t. t. volt földművelésügyi miniszter szerint a Pénzügyi Központ tervezetén már csak lényegtelen javítások lesznek. A veszély azonban, mely a hitelnyerő északi intézeteket fenyegeti, emminens, mert a moratorium megszűnése előbb következik be, mint hogy a Pénzügyi Központ működését megkezdji. Sajnos, arra is kell számítani, hogy a mostani évet rosszabb gazdasági év fogja követni. Az Altruista bank működésének kiterjesztése már árdásos hatású, azonban szükséges, hogy P. K. ne késsen el. Ezért következő határozati javaslatot terjeszti elő:

A moratorium megszüntével előrelátólag bekövetkezendő pénzügyi zavarok enyhítése a Pénzügyi Központ alap szabálytervezetében § 1. és 2. pontjának sürgős alkalmazását tévén kívánatos: szükségesnek tartja az értekezlet a létesítendő intézet kezdetén e ránk nézve életbevágó ügykör ellátása céljából egy külön osztálynak szervezését, hogy ny módon azonnal megkezdhetők legyenek az általunk

kiküldött bizottság támogatása mellett a moratorium megszüntetése beálló veszélyek ellen a védekezési munkálatok.

A értekezlet ezt a javaslatot is egyhangulag elfogadta.

Mándy Lajos min. tanácsos emelkedett szövegre s nagy melegséggel köszönte meg elsősorban Debrecen polgármesterének, Márk Endrénének, hogy megjelenésével megmutatta, mennyire szívén viseli átérzi az ügy fontosságát, köszönetet mondott Wilhelms Emil omb. főnökének s a megjelenés helybeli és vidéki bankigazgatóknak a szives érdeklődésért, a kamarának a barátságos vendéglátásért. Ezzel az ülés, Mándy Lajos és Szent-Királyi Tivadar éltetésével véget ért.

A Vörös-Kereszt szórakoztató délutánja. Nagy az érdeklődés.

A Vörös-Kereszt szerda délutáni szórakoztató délutánja iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Tegnap bocsátották ki a jegyeket és egy páholy kivételével már elfogytak a háholgók, de a többi jegy is kápos, ami érthető, hiszen egy koronás szamoszt ülőhely mellett igazán gazdag és változatos műsort kap a közönség.

Halasi Mariskát, szintársulatunk kedvelt művésztágit valóságos körülvevtek, hogy még egyszer szavalja el az „Édes anyák levele” című hatásos költeményt, amellyel ugy a szívekhez tud férni. Ennek a közönségnek enged Halasi Mariska, mikor Baja Mihály háborus versei mellett újra elfogja szavalni ezt a gyönyörű és szívekig ható költeményt.

Rendkívül kedves Bányai Irén, aki a császárba szerelmes kis leányt adja elő. A tegnapi próbán már kétségtelen jelét adta, hogy nagy sikert fog elérni.

De van a műsornak olyan sok hatásos, van meglepő, csudálatra méltó és komoly, de kacagtatóan humoros száma is, hogy a közönség ezt a most kimákozott szórakozást soha se fogja többé, mint most, egy koronás belépő díj mellett élvezni.

Nagyon helyes intézkedés volt a rendezőség részéről, hogy a termet már holnap reggeltől kezdve fűtik, hogy ott kellemes temperatura legyen és különösen helyes intézkedés, hogy minden jegy, még a legolcsóbb is számozott, ugy, hogy mindenki az ő biztos helyére megy. Igazán csak a nemes jótkonyvél, a Vörös-Kereszt, a katonák karácsonyfájának biztosítása teszi lehetővé, hogy ilyen gazdag műsort, ilyen olcsón kaphasson a közönség. Más időben, más viszonyok mellett ez képtelenség lenne. De most nemes versengéssel mindenki a mi hős sebesültjeinkért buzgólkodik és aki a Vörös-Kereszt szórakoztató délutánján részt vesz, az is az ő belépő díjával ajándékot ad a katonák karácsonyfájára.

A műsort tájékozással a következőkben közöljük:

1. **Nyitány.** Dr. Tatay Zoltán: Hindenburg induló. Játssza: Kiss Béla és fia zenekara.
2. **A háboru költszetéből.** Versek. Szavalja: Halasi Mariska.
3. **Tréfa egy strófa körül.** Előadja: Schneider Ferenc.
4. **Intermezzó a Paraszt becsület** operából. Hegedűn játsza: ifj. Kiss Béla, cimbalom kísérettel.
5. **II. Vilmos.** Magánjelent, előadja: Bányai Irén.
6. **Kabaret számok.** Előadja: Döriné Várady Adus.
7. **Korcsolya-tánc. Magyar szóló.** Lejti: Ermölly Emmi.
8. **Sorozás után.** Magánjelent. Előadja: Fábrián Antal.
9. **Stepp-tánc.** Lejti: Szilágyi Juci.
10. **Egy kis komolyság és egy csomó tréfa.** Előadja: Pásztor Zoltán.

11. **A tánc művészete.** Lejti: Hódy Feddi.

12. **Szerelmi vallomás és egyéb tréfák.** Énekli és hegedűn játsza: Stelczer Sándor.

13. **A kézügyesség művészete.** Meglepő mutatványok. Előadja: Welson és neje.

14. **A legszebb dalok.** Zárinduló. Játssza: Kiss Béla és fia zenekara.

Rablógyilkos merénylet egy kávé ellen. Véres eset Hajdunánáson.

Véres büntény foglalkoztatja most Hajdunánás lakosságát. Péntekről szombatra virradó éjszaka rálöttek s azután pedig kirabolták Frommer Herman kávéház tulajdonost.

A kávé éppen zárni akarta üzletét, mikor vendég toppant be a kávéházba. Egy üveg bort rendelt, amelyet el is fogyasztott, majd pedig szivart és szipkát kért s a kávé ezt is kiszolgált.

Mint hogy azonban több vendég nem volt a kávéházban, a kávé most már megtette az előkészületeket a záráshoz. Kiment az utcára, hogy a rollót lehuzza. A vendég követte s egyszerre csak megtámadta a imt sem sejtő Frommert. Kikapta kezéből a rollóhozó rudat s azzal többször fűbevágta.

A kávé természetesen védekezni próbált, de a vendég még dühösebben rontott rá. A földre teperte s fojtogatni kezdte. Majd mikor így sem bírt vele, revolvert rántott s három lövést tett Frommerre. A golyó közül kettő a fejébe, egy pedig a mellébe fűródött a szerencsétlen embernek. Mikor aztán így már tehetetlennek vált a kávé, elvette tőle 1600 úrona készpénzt, amellyel aztán elmenekült.

A kávést véreben fetrengve találták meg később az üzlete előtt. Rögtön orvosi segítségben részesítették, de állapota annyira súlyos, hogy be kellett szállítani a poliklinikába Debrecenbe a Láng Sándor dr. szanatoriumába.

A hajdunánási rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

Színház.

Műsor:

Hétfőn: **A madonna rózsája**, dráma 3 felv.
Kedden: **Sulamit**, keleti opera, 4 felvonásban és 6 képből.

A madonna rózsája. Ma, hétfőn este harmadszor kerül előadásra a színházban Hevesi Sándor kiváló renaissance drámája, amelyet a debreceni közönség is nagyon melegen fogadott az eddigi előadásokon. A adarab az ismert szereposztás szerint megy. A főszerepeket Halasi Mariska, Darrigó Kornél, Majthényi, Kemény, Sárközi Blanka játsszák.

Debrecen legnagyobb megója.	URANIA	Egyház-tér Telefon. 12-31. szám.
Hétfő december 13-13. Kedd		
Erna Morena-film.		
Ajtómögött		
(Die Spur des Ersten)		
dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Erna Morena.		
A rojtos kesztyű, színmű 2 felvonásban.		
Mexikó göte, természeti felvétel.		
Jegzsmedve vadászat, természeti felv.		
Háborus híradó.		
Előadások 5 7 óraker mérsékelt helyárak. és 9 óraker rondes helyárak.		

Erna Morena az Urániában. Az Urania igazgatósága azzal akart kedveskedni közönségének, hogy a legújabb Erna Morena filmet az „Ajtó mögött” című drámát a Budapesti bemutatásával egy napon mutassa be, sajnos ez közlekedési zavarok miatt le maradt és így éppen egy héttel később, az az ma, hétfőn ez holnap kerül másorra. A budapesti lapok ezen drámáról és Erna Morena művészi játékáról nagy elismeréssel irtak. Erna Morena hitetlenül bravuros játéka fogja extazisba hozni a közönséget, különösen a második felvonás lélekzet elfojtó drámai jeleneteiben. A kísérő műsor is elsőrangú.

Ujdonságok.

Koronás ezüst érdemkereszt. Herskovic József 39. gy. ezredbeli tizedest címzetes őrmestert, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek: Hadsegélyző egyesülettől 2100 kor. Hadsegélyző november havi segélye 500 kor. May Andorné 10 kor. özv. Epeyissyné 2 doboz turó November 6. gyűjtő kocsi eredménye 75 kor. 38 fill. Kövendy Domokosné 20 kor. Gulyás Lajos és családja özv. Váradi Istvánné elhalálása alkalmából koszoru megváltás 20 kor. Györfly Erzsike B.-ujváros 5 kor. Földesi Lajosné B.-ujváros 5 kor. Tóth Gyulánál elhelyezett persely 4 kor. November 7-iki gyűjtő kocsi eredménye 91 kor. 82 fill. Diószeghy Kálmán 1000 darab zsebnaptár, Moskovitz edző 1 tricó ing, Debreceni ref. tanító testület Jobbágy Ferenc elhunytával koszoru megváltás 20 kor. Osztrák-magyar bank szálláspénztártól 2 kor. 42 fill. Schwarcz Kurlin Jassi gyűjtése 45 kor. 84 fill. Biczó Irénke gyűjtése 48 kor. 85 fill. Irmay nővérek gyűjtése 39 kor. 24 fill. cPnti adományokat köszönettel nyugtáza: Somossy László, a Vöröskereszt pénztárosa.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt László Iván 5. gyalogezredbeli tart. főhadnagyot, debreceni bankigazgatót, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a hadiékítményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

Mínél kevesebb csomagot küldjünk mostanában! A tábori csomagforgalom a karácsonyi időszakban előreláthatóan nagy arányokat fog ölteni s a polgári csomagforgalom szokásos emelkedésére is kell számítani. Ennél fogva a posta mai korlátolt teljesítő-képessége és a kedvezőtlen közlekedési viszonyok folytán könnyen olyan torlódások állhatnak be, a melyek a karácsonyi csomagforgalomnak idejében való lebonyolítását lényegesen hátráltathatják. Minthogy pedig a harcúterén küzdő katonáink méltán elvárhatják, hogy a nekik szánt karácsonyi csomagokat a kellő időben megkapják, a kereskedelemügyi miniszter figyelmezteti a közönséget, hogy polgári csomagok szét küldését a karácsonyi időszakban — a minek legtöbbször a szokáson kívül egyéb indító oka nincs — a legszükségesebbre korlátozzák s ezzel a karácsonyi tábori csomagforgalom akadálytalan lebonyolítását a maguk részéről is mozdítsák elő.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett jó anya, nagymama, dédanya, illetve áldott emlékü rokon: néhai özv. László Józsefné született Kóródi Mária életének 78-ik, bus özvegségének 31. évében folyó hó 11-én délután 2 órakor, 7 heti, de különösen 8 napi súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 13-án délután 2 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint Kazinczi-utca 4-ik számú házunktól, a házánál tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vegyünk részvételt a rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Eszter férjével Mészáros Györggyel. Unokái: Mészáros Eszti ke férjével Pintér Endrével; László jegyesével Berta Margittal; József (Szibériában); Rózsika. Dédunokái: József Laci és Icuka. Elhalt testvéreinek gyermekei: Végh János ne-

jével László Juliánnával; Kóródi Zsuzsanna férjével Szász Istvánnal és gyermekeivel; Kóródi Lajos nejjével Somogyi Juliánnával és gyermekeivel. Valamint számis rokon nevében is.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szintés János Kis. Máriával, Almási Ferenc Török Juliánnával, Papp János Hopák Eszterrel, Tasi József Biró Klárával, Czobor István Karolyos Eszterrel, Nagy János Szücs Juliánnával, Fülöp János Dobi Zsuzsánnával, Kiss György Jakab Annával, Szauly Lajos Landau Rózával, Banos János Varga Juliánnával.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Bónis Ferenc Király Piroskával, Kovács Elek Német Julinnával, Varga János Balogh Juliánnával.

Megszunta a játszópajtása. Fekete Imre 13 éves mikepérsi fiút súlyos sérülés érte. Játzás közben egy pajtása késsel az arcába szúrt. A kis fiút ápolás végett beszállították a debreceni közpórházba.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Erdei János ref. 28 éves. Hajdu Jánosné ref. 44 éves. Vass Julianna ref. 7 hónapos. Csökös Erzsébet ref. 1 napos, Szilvási Bálintné ref. 30 éves, özv. Klein Adolfné izr. 70 éves.

Karácsonyfa, képeskönyvek, gyönyörű karácsonyi levelezőlapok Antalfynál, Szent Anna-u. 13., kaphatók.

Naptárak nagy választékban, előjegyzési naptárak 26, 30, 60 és 80 fillér árban Antalfynál kaphatók, Szent Anna-u. 13.

Ch. Percel Carola táncitanárnő december hónapján új táncanfolyamok tanítását kezdi, melyre beiratkozásokat elfogad az Urania épületében levő lakásán. Telefon 12—51.

Olcsóbb husarak!

Marhahus 4 kor. 40 fillér. 1 kgr.

Juhhus 2 korona 20 fillér 1 kgr.

Jándi Bálint

Mester-utca 46. sz.

Aranyérmekkel kitüntetve:
PÁRIS LONDON, BERLIN, BRÜSSEL.

LEJOBB FELTÉRZT

FEJFAJÁS ELLEN KÁBULTSÁG SZEDÜLÉS ELLEN.

1 ÜVEG 35 ADAG 1 KOR 1,20 KOR

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRSÁNI

Főraktár: **Dr. Szelényi Arpad** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Anguszta tüdőbeteg szanatórium Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ösztöngényei. A debreceni körületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalati, külön és műhelyi betegsegélyező pénztár. A posta altisztek betegsegélyző. Országos betegápolási alap. Gyermekekmenhely. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

Olcsóbb a tejnél, ha teázunk!!

1 liter tea rum	2.20 K
1 liter kiváló finom tea rum	2.60 K
1 liter Kingston tea rum	3.— K
1 liter Jamaikai tea rum	3.— K
1 liter Havanna rum	4.— K
1 liter Extra Havanna rum	4.80 K

RÉVI rum és likörgyár.

Kiváló finom csomagos teák érkeztek. Hatvan-utca végén, Kis állomással szemben.

Apró hirdetések.

Ajándék.

5 kilóig engedélyezett posta faladákat kaphat, Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban bent. 1930

Fajalma, igen olcsón Piac 43. sz. alatt, hátsó keresztülpület. **Viszonteladónak engedmény,** 1856

Hagyma prima elsőrendű még a héten kapható. Nyugoti utca 12. szám alatt. 65 fillérről. Telefon 65. Weiszbrum. 1869

Kiadó 2-ik emeleti lakás Kossuth-u. 8. és bolt a Sas utca felől. 1969

Tanulókat jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára felvez

Földvári Mór, Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 168
GYART: Orvosi műszereket, Fizikai tanszereket, Villamos csillárokat, Elváltatja villamos motorok újra tekerelését, liftek, dejel gyűjtők, Naticnál ellenőrző-pénztárak stb. javítását, nikellezését, oxidálását, galvanizálását, minden színben pontoszeblámpák elsőrendű telepek állandó raktára.

Kereslet.

Aranvat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Egy segéd azonnali felvétetik, Kárpolinál, Árpádtér 45. sz. 1886

Könyvelést vállal esteli 1—2 órát, Berger, Széchenyi-utca 45. 1997

Házmeester kis családok felvétetik Miklós-utca 41., második lépcső. 1998

Szobaleányt jó bizonyítvánnyal keresek, Kossuth-utca 29. sz. alatt. 2001

O-szalámi elsőrendű kilója 14 korona. Rizskása kapható Gülek, Péterfia 76. 1999

Bevonulás miatt kiadnám 2 szobás elegánsan berendezett lakásomat fürdőszobával és mellékhelyiségekkel. Nagy Ferenc Darabos 23. El

Olcsóbb lett a hus a

Hatósági mézarszékben

1 klg. marha hus I. rendű	4.60 fill.
1 klg. marha hus II. rendű	4.20 fill.
1 klg. Borjúhus I. rendű	4.80 fill.
1 klg. borjúhus II. rendű	4.40 fill.
1 klg. növendék hus I. rendű	4.— fill.
1 klg. növendék hus II. rendű	3.60 fill.
1 klg. Juhhus	2.40 fill.

Hatósági mézáros, Szent-Anna 10. sz és Egyháztér 10. sz.